

**Договор о всеобъемлющем запрещении
ядерных испытаний:
обеспечение жизнеспособности договора**
(текст дополнительной речи на 3-ей секции)

**Институт мира и разоружения
Министерства Иностранных дел КНДР**

Сентябрь 2012 года

Главной целью Договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний (ДВЗЯИ) является недопущение качественной модернизации существующих ядерных оружий и разработки нового типа ядерных оружий через запрещение всех видов ядерных испытаний, сопровождающих физические ядерные взрывы в атмосфере, космическом пространстве, под водой и землей. Следовательно, страны-подписанты ДВЗЯИ не имеют права провести любые взрывы для испытания ядерных оружий и иные ядерные взрывы, а также принимать участие в любых акциях, подстрекающих и поощряющих подобного рода взрывы. Одним словом, пресечение в корне возможности разработки ядерных оружий представляет собой основную цель ДВЗЯИ. Несомненно, что вступление ДВЗЯИ в силу и проявление его жизнеспособности внесет большой вклад в достижение глобального мира и стабильности. Дело в том, что до сих пор ДВЗЯИ не вступает в силу, хотя уже прошло 16 лет со дня заключения этого договора.

Итак, в чем же причина нынешней ситуации вокруг этого договора?

Причина в том, что сегодняшняя действительность вокруг ядерного разоружения слишком далека от идеала ДВЗЯИ.

Реальное и массовое ядерное разоружение является предпосылкой вступления ДВЗЯИ в действительность. Однако в настоящее время процесс ядерного разоружения чуть ли не остановлен из-за несогласованности интересов и противоречий среди основных мировых ядерных держав.

В частности, США, оставшиеся фактически единственной ядерной супердержавой после окончания холодной войны с бывшим СССР, прилагают все усилия для того, чтобы предотвратить появление новой ядерной державы, способной конкурировать с США, и достичь абсолютного превосходства своих стратегических ядерных сил.

Для этого США, с одной стороны, ведут переговорный процесс в области ядерного разоружения, направленный на ослабление ядерного арсенала потенциальных противников, а, с другой стороны, форсируют качественную модернизацию собственных ядерных оружий и создание стратегической системы противоракетной обороны и тем самым пытаются установить абсолютное военно-стратегическое господство. Тем более под вопрос ставится тот факт, что США, манипулируя мировым общественным мнением и скрывая свои коварные намерения, а также злоупотребляя высокими технологиями, в том числе и технологию проведения ядерных испытаний с помощью компьютеров, улучшают качество своих ядерных оружий без физических ядерных испытаний.

В нынешнее время международная напряженность накаляется день ото дня,

так как американские власти все еще продолжают политику с позиции силы на основе своей могущественной военной мощи, не выбросив из головы образ мышления в эпоху холодной войны. Следовательно, другие ядерные державы, все еще отстающие от США в общей военно-экономической мощи, вынужденно придают первостепенное значение ядерным оружием в своих политиках безопасности и тем самым пытаются сохранить свои положения и хотя бы элементарный стратегический баланс. Одностороннее приведение ДВЗЯИ в действие, где игнорируется полная ликвидация существующих ядерных оружий, сможет привести к появлению серьезного неравенства и дисбаланса в обеспечении безопасности каждого государства, что, наоборот, нанесет непоправимый ущерб глобальному миру и стабильности.

По статистике до конца 2009 года на планете были проведены всего 2054 ядерных испытания, и среди них 99.99% отводится постоянным членам Совета Безопасности ООН. Через многочисленные ядерные испытания мировые державы увеличили и укрепили свои ядерные арсеналы так, как они захотели, а также установили монополию в ядерной сфере. Следовательно, эти страны и без новых ядерных испытаний вполне смогут быть влиятельными на международной арене как ядерные державы, опираясь на существующую кучу ядерных оружий.

В такой обстановке те страны, которые, как КНДР, находятся во вынужденном особом положении, когда необходимо обладать самозащитными ядерными силами сдерживания в ответ на прямую ядерную угрозу со стороны США, единственной мировой ядерной супердержавы, никак не могут не рассматривать серьезно вопрос подписания ДВЗЯИ.

Более чем полувека непрерывно продолжается враждебная политика США в отношении КНДР, направленная на ликвидацию самого существования этой страны. Более того, вызывает особую тревогу то, что США в качестве государственной политики зафиксировали намерение применять и ядерные оружия ради удушения КНДР.

В своем «Докладе о ядерной готовности 2010 года» США отказались от предоставления КНДР и Ирану гарантии о неприменении ядерных оружий и тем самым на официальном уровне утвердили намерение нанести превентивный ядерный удар по этим странам. Кроме того, на Корейском полуострове и вокруг него каждый год с широким размахом проводятся военные учения американских войск против КНДР, где используется большое количество ядерных ударных средств.

В силу неизменной враждебной политики, ядерной угрозы и шантажа со

стороны США КНДР была вынуждена провести двукратные ядерные испытания и обладать ядерными силами сдерживания, что несомненно является самооборонной мерой для защиты национальной безопасности и суверенитета.

Те шаги, которые были сделаны правительством КНДР, подвергающейся ядерной угрозе со стороны США, для укрепления самозащитных ядерных сил сдерживания являются вполне естественными в нынешней международной действительности, когда даже Франция и Великобритания, государства-члены НАТО, не находящиеся под прямой угрозой войны, считают свои ядерные силы сдерживания как гарантию защиты суверенитета и обеспечения мира.

КНДР не остается другого выбора, кроме как непрерывно укреплять свои самозащитные ядерные силы сдерживания до необходимой ей уровня, пока не будут в корне ликвидированы враждебная политика и ядерная угроза США в отношении КНДР и не будет установлен прочный механизм обеспечения мира на Корейском полуострове.

Предотвращение разработки ядерных оружий с помощью ДВЗЯИ всегда останется одной мечтой, пока США, ядерная супердержава, выдающая себя за главного героя, кому отведена «основная роль» в обеспечении международного мира и безопасности, не откажется от военного лидерования на базе модернизированных ядерных оружий, а также от ядерного шантажа в отношении антиимпериалистических самостоятельных государств, в том числе и КНДР.

ДВЗЯИ сможет предоставлять всем государствам реальные равные и справедливые обязанности и права лишь тогда, когда он вступит в силу при условии полной ликвидации ядерных оружий во всем мире. Поэтому на данный момент более актуальным, чем вступление ДВЗЯИ в силу, является создание в мировом масштабе международно-правовых рамок по поводу беспрекословного запрета применения существующих ядерных оружий и полной ликвидации их, а также предпринятие справедливых, пропорциональных и основанных на взаимном доверии мер по сокращению и устранению ядерных оружий.

Для проявления жизнеспособности ДВЗЯИ на практике нужна предпосылка, создание которой возможно, прежде всего, лишь в том случае, когда основные ядерные державы с ответственностью исполняют все свои обязанности в работе по пресечению в корне источников ядерных войн на земле. В частности, очень важно, чтобы США, являющиеся мировой ядерной и военной супердержавой, срочно прекратили разрушающее глобальную стабильность наращивание военных сил, в том числе модернизацию и приведение в практическую боеготовность своих ядерных оружий и разработку новых высокотехнологичных

вооружений, способных заменить роль ядерных оружий. Пока не будут полностью ликвидированы подобного рода акции США, на нашей планете никогда не исчезнут новые гонки вооружения между мировыми державами, стремящимися защищать собственную безопасность и стратегические интересы, что, в конце концов, нанесет сокрушительный ущерб глобальному миру и стабильности.

Как уже было заявлено неоднократно, КНДР, будучи ответственным ядерным государством, и впредь возьмет на себя всю необходимую ответственность и выполнит всю свою миссию в сфере нераспространения ядерных оружий.

Спасибо за внимание.